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– Tiltakozom ez ellen a kérdés ellen, erre nem válaszolok… 
– S miért nem méltóztatik válaszolni? Mert az egyetem felelős vezetője a rektor, 

ő nyilatkozhatik erről… 
– Hiszen a rektor úr a dékán úrra hárította az intézkedést és felelősséget… 
– Sajnálom, erről nem nyilatkozhatom.
Az egyetemi tanács határozata értelmében…
A keresztek eltávolításának ügye így nemcsak a diákok előtt, hanem előttünk 

is kissé titokzatosnak látszik, míg aztán illetékes helyen sikerült megtudnunk a 
keresztek levételének magyarázatát. Ennek a magyarázatnak a lényege a követ-
kező: Az egyetem tanácsa akkor, amikor az ifjúság memorandumát jóindulatú 
pártolással a miniszterhez terjesztette fel döntés végett, egyben úgy határozott, 
hogy a miniszter döntéséig ebben az ügyben további lépést tenni nem lehet, s a 
miniszter döntésének elébe vágni nem szabad.

A tanácsnak ezt az álláspontját az Emericana vezetősége is magáévá tette, és 
megígérte, hogy az Emericana nyugodtan és békében várja ki a miniszter dönté-
sét. A tanácsnak ez a határozata, az Emericana ifjúsági vezére is megújította ezt 
az ígéretét, s ha a határozat ellenére mégis történt, vagy történik valami, akkor a 
karok dékánjainak kötelezettsége, hogy a fennálló határozatnak érvényt szerez-
zenek. Ezt pedig azt jelenti, hogy amennyiben a miniszter döntése előtt feltűzték, 
vagy feltűzik a keresztet, úgy ezen karok dékánjainak kell azok eltávolításáról 
gondoskodnia. Ez történt ebben az esetben is. Az egyetem kormányzó szerve 
a tanács, mely az egyetem kormányzatát sem az ifjúság, sem mások által nem 
engedi kiragadtatni a kezéből. Mindez természetesen nem érinti a tanácsnak az 
ügyben elfoglalt jóindulatú és pártoló állásfoglalását, amelyet a tanács továbbra 
is fenntart. Egyébként remélhető, hogy a miniszter döntése a lehető legrövidebb 
időn belül megérkezik. Megjegyzendő, hogy az egyetem Fodor utcai testnevelési 
intézetének hat termében még mindig ott díszlik a kereszt…

Ilyenformán tehát másodszor is lekerült a feltűzött kereszt a szegedi egyetem 
faláról, hogy annyi meghurcoltatás után – reméljük, igen rövid időn belül – ismét, 
véglegesen visszakerüljön.

Szegedi Új Nemzedék XVIII. (1936) február 15. 1–2. oldal

387.  A Turul Szövetség bizalmát nyilvánította az egyetemi tanácsnak
vezértanácsi ülésen, és tiltakozik a kereszt puccsszerű meghurcolása ellen
A Turul Szövetség szegedi kerülete hétfőn rendkívüli vezértanácsi tábort tartott, 

melyen az ifjúság megtárgyalta azt a hírlapi támadást, amelyet a Nemzeti Újság 
és a Szegedi Új Nemzedék című lapok legutóbbi számaiban a m. kir. Ferenc 
József Tudományegyetem tanácsának a kereszt kifüggesztésével kapcsolatos ha-
tározata alkalmából az Egyetemi Tanács és annak név szerint megnevezett tagjai: 
dr. Zolnai Béla, dr. Szent-Györgyi Albert, dr. Gelei József, dr. Györffy István és 
dr. Kiss Albert ellen ismételten intéztek.
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A gyűlésen az egyetemi ifjúság egy nyilatkozatot szövegezett meg, melyben 
kimondja, hogy ezen alaptalan támadásokat a Turul Szövetség szegedi kerületé-
nek vezértanácsi tábora a legerélyesebben visszautasítja, és az egyetemi tanács, 
illetőleg fent megnevezett tagjai iránt, kik közül dr. Kiss Albert Prorector és Gelei 
József dr. a Szövetség kerületi Magisterei, tiszteletteljes ragaszkodását és bizal-
mát nyilvánítja. A nyilatkozat többek között a következőket mondja:

– Olyan egyének nyilatkoztak, akik nem voltak hajlandók önmagukat megne-
vezni, és úgy nyilatkoztak, mintha az egész egyetemi ifjúság fölkent vezérei len-
nének, és mintha ők képviselnék az egész egyetemi ifjúság álláspontját.

– Ezzel szemben mi, a Turul Szövetség, mint az egyetemi ifjúság első és legna-
gyobb szervezetének felelős vezetői kijelentjük, hogy az egyetemi ifjúság nagy 
többsége határozottan elítéli a kereszt kitételének ezt a puccsszerű és törvény-
ellenes módját, mert ebben a kereszt meghurcolását, profanizálását és a kereszt 
ifjúsági egységének megbontását látja.

– Nem kívánunk azzal foglalkozni, hogy kik akarták az ügy ilyen útra való tere-
lésével a helyzetet elmérgesíteni, azt azonban határozottan állítjuk, hogy nem le-
hetnek tiszta céljai azoknak, akik ilyen fogásokkal a keresztény egyetemi ifjúság 
egységének megbontására törekedve az egyetem felelős vezetőit meghurcolják és 
az ifjúságot felettes hatóságai ellen izgatják.

– Kijelentjük végül és ismételten, hogy bizalommal és nyugalommal meg fog-
juk várni az illetékes egyetemi hatóság döntését, annak minden tekintetben ma-
gunkat alávetjük.

Az egyetemi tanácsot s a tanácsnak durván megtámadott tagjait teljes bizal-
munkról és legmélyebb tiszteletünkről biztosítjuk.

A Turul Szövetség szegedi kerületi vezérsége nevében: Dr. Gyurki Gyula
a Turul Szövetség senatora, a szegedi kerület tb. és ei. vezére”

Szegedi Napló XII. (1936) február 18. 3–4. oldal

388.  Az Emericana válasza a Turulnak
A Turul Szövetség tegnap Gyurki Gyula ügyvéd ezidei kerületi vezér aláírásával 

közreadott nyilatkozatára szükségesnek tartjuk a következőket leszögezni:
A helybeli Turul Szövetség a keresztügyben teljesen közömbös maradt, a köz-

ismert utolsó egyesületközi értekezleten leszögezett álláspontja szerint. Így áll 
jelenleg is. A keresztmozgalmat a DEFHE és a SzEFHE testvéri bajtársi egyesü-
letek lelkes csatlakozásával mi indítottuk meg, ők legális mozgalmunkat teljesen 
helyeselték, és aláírták, bírjuk továbbá a Luther Szövetség jóindulatú közöm-
bösségét, a Turul közömbös magatartását. Tehát mi bátran tekinthetjük magun-
kat nem az egész egyetemi ifjúság, hanem általános egyetemi keresztmozgalom 
irányítóinak.

Amikor megállapítjuk, hogy mi mégsem éreztük és tettük magunkat az egész 
egyetemi ifjúság felkent vezéreivé, sajnálatunkat fejezzük ki az egyes sajnálatos 


